

看新闻,请做两道选择题

请假一年,和老婆开车环游世界,你愿意吗?
让两个孩子休学一年,和自己一起出游?你能下决心吗?

江苏南通有一家人就是这么做的

昨天,他们“游”到郑州

他们的梦想和举动,你羡慕吗?

让孩子休学一年出游的方式,你赞同吗?



如果要你和妻子,拿出家里所有的积蓄,请假一年,开车环游世界,你们愿意去做吗?

如果再带上你们和亲戚家的孩子,让他们休学一年,和自己一起出游,你能下决心吗?

江苏南通一家人,把上面的问题变成了实际的行动。

同为教师的黄海涛、黄芙蓉夫妇,今年7月1日从南京出发,自费近200万元,在没有导游的情况下,自驾越野车开始环游世界。

他们计划先用150天的时间,游玩国内31个城市,由上海返程后稍作休整,然后继续转战国外,再用150天的时间,走访30个国家,完成环欧亚大陆、北极的探险之旅,行程近12万公里。

与他们一路同行的还有他们的女儿黄歆轶和外甥女彭馨瑶。为了这次特殊的旅行,黄海涛夫妻休班,黄歆轶和彭馨瑶休学,耗尽了所有的积蓄,父母弟妹倾囊相助。

10月30日夜10点,黄海涛一行4人驾车来到郑州。

昨天中午,在二七塔下,一路被媒体关注的他们,接受了晚报记者的采访。

记者 张翼飞 文/图

A 看各处的风景是他的梦想

黄海涛今年41岁,户外旅行,看各处的风景是他在大学时拥有的梦想。1994毕业后分配到一所小学任教,1995年,他开始了自己的背包之旅。1996年,他带领家人出游。

可能是冥冥中早已注定,黄海涛和黄芙蓉在同一年分配进了同一所小学,就连办公室都是同一间。黄海涛教美术,黄芙蓉教语文,朝夕相处中两颗年轻的心也越走越近,水到渠成组建了属于自己的小家庭。黄海涛把黄芙蓉也“发展”成了户外旅行的爱好者,不论是节衣缩食买摄影器材、户外装备,还是共同经历一段艰苦旅程,黄芙蓉都默默支持着,她说:“没办法,谁让我也喜欢呢。”

这对向往自由的夫妻培养的女儿也从小就充满了冒险精神。4岁的时候,黄歆轶就跟着爸爸妈妈和众多驴友跋山涉水,走过不少地方。上小学五年级时,她跟随爸爸登上了珠峰大本营,仰视珠峰,心潮澎湃。那种刻骨铭心的感受,不亲自经历是不会体会得到的。



到郑州了

C 他们把这次出游称为“穷游”

目标确定后,黄海涛夫妇立即开始为旅游进行各种准备:药品,修车工具、帐篷、氧气罐、炊具、柴米油盐……应有尽有,还有出行的国内外路线,去欧洲的签证和护照……姐妹俩也没有闲着,她们报了摄影等好几个兴趣班,恶补旅行中可能用到的各种知识。

为了这次出行,在经济上也是举全家之力。黄海涛本身是一位油画家,卖画的收入全部拿了出来,黄芙蓉课余作辅导的收入全部拿了出来,还有亲朋好友的赞助。他们的主要支出是购买了一辆丰田皮卡,路上的预算大概70万元。

黄海涛办理了全世界通行的ATA单证册,可以保证在国外畅通无阻。至于在国外的语言沟通障碍呢?他说:“我们有两个好帮手,女儿和外甥女的英语都还行,我和妻子也会些英语,再不行用肢体语言也是很好的交流方式。”

他们把这次出游称为“穷游”,他们不走高速,尽量走国道和公路,一是节省费用,二是可以更亲近当地的风土人情。大多时候他们自搭帐篷休息,或者到村民家住,天气太冷才去住宾馆。每到一个地方也会去逛逛农贸市场,买些当地特产什么的,路上尽量自己做饭。

他们的旅程



受访者供图

国内:江苏-安徽-湖北-重庆-四川-新疆-青海-甘肃-宁夏-陕西-山西-内蒙古-黑龙江-吉林-辽宁-天津-北京-河北-河南-山东-浙江-上海-福建-广东-香港-澳门-海南-广西-云南-贵州-湖南-江西。

欧洲:中国-俄罗斯-北极-芬兰-瑞典-挪威-丹麦-荷兰-德国-比利时-卢森堡-法国-英国-西班牙-葡萄牙-摩纳哥-瑞士-列支敦士登-奥地利-意大利-克罗地亚-爱沙尼亚-拉脱维亚-黑山-马其顿-希腊-保加利亚-匈牙利-斯洛伐克-立陶宛-波兰-捷克。

D 旅途中,两个孩子并没有放弃学习

一路上,有很多难忘的经历。在吉林长春,他们路遇一家农户,人家知道他们的情况后硬把他们拉到了家里,杀鸡、炸鱼招待他们,让他们睡自家的大炕。

在西藏巴塘,淳朴的牧民献哈达、敬酥油茶,把家中的长者请出来陪他们说话。

从西藏阿里的狮泉河镇前往新疆的三十里营的路途中,导航失灵,遭遇洪水和下雪,他们迷了路,从早上8点转到第二天凌晨3点,是一辆军车把他们带了出来。

在四川雅安,两个小姑娘从卧龙保护区迁到这里的大熊猫亲密接触……

旅途中,两个孩子并没有放弃学习,身为教师的黄海涛夫妇给她们带了全部的教材,只要条件具备就辅导她们。两个孩子还会把旅途的见闻、感受写下来。

黄海涛夫妇认为,这样的旅行教育远比坐在教室里读书效果要好得多,可以让孩子学习更多技能,感受更为真实的社会和自然。

每到一地,两个孩子都要去两个地方,一去当地的博物馆,了解这里久远的历史;二去当地的农贸市场,了解最原生态的现实。

旅途中,她们除了坚持写游记,还要完成两份调查报告——《中国家长教育观念调查》和《当代青少年快乐指数》,一个省平均采集20多份。

目前,他们带的2台笔记本、4部数码相机每天都处于紧张的工作状态,硬盘里已经存了100个G的内容了。

请继续阅读A05版

他们的梦想和举动你羡慕吗?让孩子休学一年出游的方式你赞同吗?

对他们的举动,郑州的老师、学生、教育专家怎么看?请继续阅读A05版,你也可以致电晚报热线96678或@郑州晚报,在郑州晚报新浪官方微博上留言。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费